

自己被“绑架”，赎金10万元 不给钱就“撕票”？

骗子不但冒充民警 还“导演”这出戏，让受害人出面骗钱！

一名女子被“绑架”，赎金10万元，不给钱就“撕票”！这个在警匪片里才看得到的桥段，竟真的在市民焦女士身上“上演”了。不过，这一切都是一个“坑”——镇海警方12月5日透露，其实，这又是冒充公检法行骗而衍生出的“老梗”了，好在一切都是虚惊一场。



严勇杰 绘

焦女士先是“失踪”后又被“绑架” 这到底是怎么回事？

11月29日，镇海某医院工作人员潘女士报警称，她的好友焦女士“失踪”了。据她回忆，当天下午约4点，焦女士接了一个“神秘电话”，也没和旁人交代什么，就离开了单位。大家找不到她，联想到她接到电话后举止有些异常，总觉得有些不对劲，就报了警。

骆驼派出所立即介入此案调查，彻夜与焦女士的亲友进行联系，但始终无法找到其本人。好端端的一个大活人，难道就这么“人间蒸发”了吗？就在民警通过各种技术手段寻找焦女士的行踪时，潘女士再次来到派出所，称已经和焦女士取得了联系，“她被绑架了！”

绑架？初听此言，民警心里也一咯噔。潘女士说，她11月30日一大早收到了焦女士的微信消息，得知她被绑架了。而且，绑匪要10万元现金，否则就要撕票。尽管听起来有些“不靠谱”，但警方还是继续开展排查工作，终于锁定了焦女士所在的位置。民警立即赶往现场，找到了焦女士本人。

骗子冒充民警诈骗 甚至怂恿受害人以“被绑架”为由借钱

然而，让所有人都颇感意外的是，焦女士安然无恙，压根没有发现任何“绑匪”。而看到民警和潘女士，焦女士也觉得奇怪。怎么回事？终于，在民警的再三询问下，一个冒充“公检法”人员行骗的老骗局，终于浮出了水面。原来，这又是网络通讯诈骗“找上门”来了。

焦女士称，11月29日下午4点，她接到一个“民警”的电话。对方说，焦女士的手机卡和银行卡被人利用，进行诈骗、洗黑钱，即便焦女士没有参与此案，也要承担相应的法律责任。焦女士当然极力否认，撇清和案件的关系。对方就“引导”她，只要支付一笔钱作为担保，就没事了。

多少钱？没想到，对方“民警”狮子大开口，张嘴就要10万元！焦女士压根就没有这么多钱，十分为难。此时，对方又给她出主意，让她以自己被绑架为由，向好友借钱。兴许是对方一而再、再而三的“洗脑”起了作用，焦女士深信不疑，果真按其所说，给潘女士发了微信，于是就有了后来的事。

“这种事怎么会信呢？你什么时候看到我们民警电话办案，还给你出馊主意，让你以‘被绑架’为名借钱？民警能干这事吗？”民警听到焦女士的讲述，也很是无语。在反复向她讲解了此类骗局的套路、漏洞之后，将她送回家人身边。焦女士的家人对民警连连道谢。

记者 马涛 通讯员 胡丽妣

感动！手术中突发意外情况 医生躺地为患者吸痰排险

本报讯(记者 孙美星 通讯员 杨鹏) 12月5日上午，一张北仑区人民医院手术室传出的“医生躺在手术室地上为患者吸痰”的照片，感动了不少患者和医护人员。照片上，手术台上两位医生正在聚精会神地为患者做手术，麻醉医生吴友华却仰卧在手术台下，为患者反复吸痰。

12月5日上午，北仑区人民医院的手术室里，一位69岁的男患者正在接受脑膜瘤手术。因脑膜瘤长在枕后部，手术采取了特殊体位，患者俯卧在手术台上接受手术。

手术如期开始，一切正常。但手术进行至20分钟时，麻醉医生观察到患者气道压升高，麻醉机也开始报警：“气道高压”！北仑区人民医院麻醉科吴友华医生说，正常气道阻力是10-20毫米汞柱，当时这位患者的气道压力高达50-60毫米汞柱，这也意味着麻醉机向患者输入氧气已变得十分困难，情况十分危急。

但手术正在进行，患者的颅腔已经打开，患者的自主呼吸也被完全抑制，全靠呼吸机维持。停止手术并翻正体位是常规的做法，但这样做对手术患者影响很大，也需要时间，而超高的气道压和缺氧的危险，每延缓一分钟就会加重病情甚至危及生命。

吴友华医生凭经验判断，很可能是痰液造成了患者气道的堵塞。为了迅速了解情况，他二话不说，直接钻进手术台下，使用纤支镜进行检查，发现患者气道内有一大团痰栓，需要立即吸痰疏通气道，否则患者随时有生命危险。

虽然躺在地上操作十分费劲，但吴友华医生还是决定就这样试着把患者的痰栓用纤维支气管镜吸出来，但没能成功。“患者的痰栓太大了，纤维支气管镜的吸引力不够。”吴友华又请同事帮忙递给他吸引器，但因为

痰栓太浓，也吸不动，于是他用水一点一点冲，冲开一点痰栓，吸出一点。虽然手术室有空调，但大冬天的只垫着一层布，穿着单衣躺在地板上，也难免感觉到寒气。吴友华就这样躺在手术台下的地面上足足20多分钟，坚持将卡在患者气管里的痰栓全部吸了出来，警报解除，患者的气道压力马上正常。在吴友华和同事们的努力下，这位患者的手术顺利完成。

“躺在手术台下为患者吸痰，我当麻醉医生这么多年来还是第一次。”1979年出生的吴友华，当麻醉医生16年了，说起这次给患者排除险情的经历，他觉得没什么，麻醉医生就是默默守护在手术患者身边的保护神，这也是麻醉医生应该做的事。



吴友华医生躺在手术台下，为患者吸痰。
通讯员 供图

达人旅业 DRTS 上市公司 五星品质

探金华兰溪天下一绝二日游 寒假特惠399元/人！

推开一扇扇木门窗轩，古旧的气息慢慢的让心宁静。循着诸葛的名声，来到建筑格局为“八阵图”的村落，已有700余年历史之久的诸葛八卦村；海天一绝的2500米地下长河，以山美、水秀、洞奇、寺幽著名，洞内星罗棋布散布着惟妙惟肖的自然杰作，充分感受到千年溶洞的历史沉淀；跟着课本打卡双龙盛景，洞内钟乳，石笋奇形怪状，纵横交错，吸引了孟浩然，苏轼，李清照等众多历史名人纷纷为之提笔赞叹！赠送安排东阳中国木雕城，让您全景游览溶洞、古村、地下河的两天一夜！

线路：兰溪地下长河、诸葛八卦村、金华双龙洞品质二日游
 日期：每周三、六发班 价格：399元(成人)

地址：达人旅业大厦(百丈路16号) 浙江达人旅业股份有限公司
 达人旅游网: www.57676.com QQ群: 411030887 报名电话: 0574-87651111 投诉电话: 0574-87652915 许可证号: L-ZJ-CJ00079